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Ouverture du 17 ème forum des associations 
 

Samedi 8 octobre 2011, Parc des expositions 
 

Intervention d’Adeline Hazan, maire de Reims  
* 

Madame et Monsieur les députés ( ?), 
Monsieur l’adjoint en charge des cultures urbaines et de la démocratie locale, cher Thierry, 
Mesdames et Messieurs les élus,  
Mesdames et Messieurs les représentants des associations, 
Mesdames, Messieurs, 
 

Chers amis, 
Merci à tous, à toutes les associations, d’avoir répondu présent à ce rendez-vous. 
 

En trente années d’existence, le forum des associations est devenu un événement 
incontournable  de la vie locale  qui met en valeur le dynamisme , la diversité  et 
l’esprit d’initiative du monde associatif de notre métropole . 
Avec plus de 350 associations présentes, cette édition s’annonce particulièrement 
riche . Je veux d’ailleurs remercier chacune de ces associations , qui sont chaque 
année plus nombreuses  pour ce grand rendez-vous.  
Et quand je parle de ces associations , je pense bien sûr aux femmes et aux 
hommes qui les composent, ces bénévoles qui donnent  de leur temps tout au 
long de l’année pour nous faire partager leur enthousiasme et leur passion. 
Les deux jours que durera ce Forum leur est dédié . Deux journées durant 
lesquelles les nombreux visiteurs que nous attendons  pourront assister aux 
différentes animations proposées  par ces Rémoises et ces Rémois dévoués. 
En cette année européenne du bénévolat et du volontari at, cette manifestation 
résonne d’autant plus comme une occasion  de rendre hommage à 
l’engagement associatif et les valeurs collectives qu’elle véhicule  : partage , 
transmission  du savoir  et apprentissage de la citoyenneté , solidarité  et don de 
soi . 
Le thème que nous avons choisi  pour cette 17ème édition : « L'Education 
populaire et l'engagement associatif, une richesse de territoire  » s’inscrit bien 
dans cette démarche de valorisation de ces valeurs humanistes  qui font 
l’honneur de l’engagement associatif .  
Nous avons la chance, ici à Reims, de posséder un tissu associatif d’une extrême 
richesse . 
C’est très encourageant quand on sait combien l’activité d’un territoire et sa 
vitalité s’éprouvent dans la diversité et la richesse des projets associ atifs qui 
s’y déploient .  
Qu’il s’agisse de l’emploi  ou de l’insertion , des services à la personne, de la 
préservation du lien social ou de la défense du dév eloppement durable , les 
synergies de notre territoire  sont multiples et les engagements nombreux . 
Cette densité du tissu associatif rémois  est une véritable richesse .  
En tant que Maire de Reims, je mesure combien le travail des associations  est un 
relais efficace  et indispensable de toute politique économique et sociale .  
Aux bénévoles  et volontaires , je veux dire que leur implication sur notre 
territoire , dans la préservation de sa cohésion sociale ou son dével oppement 
économique , sont des atouts précieux sans lesquels aucune politique ne p eut 
être faire valoir ses ambitions. 
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Le contexte de crise économique et sociale  qui frappe l’ensemble des Français  
et en particulier les plus fragiles  rend l’action des associations  et le dévouement 
des bénévoles encore plus nécessaires .  
C’est d’ailleurs ce contexte qui nous a conduit à ce que cette 17 ème édition du 
Forum mette notamment l’accent sur les actions en matière de proximité et du 
« mieux-vivre ensemble » . 
La question sociale et la gestion du quotidien sont plus que jamais des enjeux 
prioritaires pour la ville de Reims et pour ses habitants.  
Nous avons voulu mettre en lumière le travail considérable fourni par les 
associations sur ce sujet . 
Mais nous n’oublions pas bien sûr la question du développement durable  qui 
demeure un objectif partagé.* 
Cette année 2011 offre de nombreuses nouveautés au public : 
Je pense notamment à la création d’un « Village Partenaires » regroupant, outre la 
ville de Reims , le Dispositif Local d’Accompagnement , la CRESCA, la MAIF , le 
Crédit Mutuel , Champagne Ardenne active , la MACIF et l’URIOPSS . 
Le but de ce village est de donner l’occasion aux responsables associatifs  de 
rencontrer des partenaires qui puissent les aider dans la concrétisation de leurs 
projets  ou la vie quotidienne de leur association . 
Dans ce village figure également un stand « Conseils de Quartier  » dans lequel 
nous venons de réaliser le tirage au sort du collège des conseille rs issus des 
listes électorales . 
Je veux également remercier chaleureusement l’Office des Sports et l’ensemble 
de ses membres  pour le rôle important  qu’ils jouent dans l’organisation et 
l’animation de ce Forum . 
Je veux enfin vous dire que la Ville de Reims aura bien entendu son propre stand , 
sur lequel le public sera accueilli par les collaborateurs des  services démocratie 
locale et vie associative , ainsi que ceux de la communication , pour délivrer les 
plaquettes des actions Ville de Reims . 

* 

Mesdames et Messieurs, on me demande souvent en quoi consiste cette 
démocratie locale à laquelle je tiens tant , ce concept de « ville démocratique »  
que je développe depuis maintenant 3 ans au sein de la vie rémoise . 
Hé bien, puisque la devise de cette 17 ème édition est   « Un élan de réussite », je 
veux vous dire que la ville démocratique telle que je défends depu is 3 ans, c’est 
précisément cela  : une ville qui prend élan sur la vie associative pour se projeter 
vers l’avenir,  une ville qui fait de la participation citoyenne  le moteur de son 
dynamisme . 
La ville démocratique , c’est une ville riche de la diversité de son tissu associatif  
et du dévouement des bénévoles qui le composent . 
La ville démocratique, c’est une ville qui donne toute sa place à ses habi tants , 
une ville qui fait le pari de l’intelligence collective , comme en témoignent les 
Conseils de Quartiers.  
En voyant le nombre d’associations présentes pour ce Forum , les centaines de 
volontaires mobilisés  et les dizaines de manifestations organisées, j’ai la 
certitude que ce pari est aujourd’hui gagné.  
Je vous souhaite à toutes et à tous un très bon Forum . 
Je vous remercie. 


